

給肺癌病人接種COVID-19 (新冠肺炎)疫苗的建議

整理/核醫 15 樓胸腔內科病房 鄭哲融 主任
肺癌診治研究中心 主治醫師

- 所有肺癌病患都可以接種疫苗，除非對疫苗的成分過敏。如有其他特殊疾病，請與治療醫師討論。
- 肺癌病患比一般人容易發展成肺炎重症，建議接種疫苗。
- 癌症病患的免疫力較差，接種疫苗所得到的保護力可能會略低於一般正常人，但是好處比不接種來的多。
- 建議依照國家衛生機關規範，施打COVID-19疫苗。

病患類型	接種疫苗的適合時間
肺癌治療穩定，僅定期追蹤之病患	比照一般成人接種時間，可在任何時間接種
接受肺癌手術治療的病患	避免在手術前後一周接種疫苗
預計開始接受化學治療的病患	如果病情允許，建議先接種疫苗，兩周後再開始治療
正在接受化學治療的病患	可在任何時間接種，如果擔心化學治療與疫苗副作用不容易區別，可以分開施打。
接受標靶藥物治療	比照一般成人接種時間，可在任何時間接種
接受免疫治療	在任何時間接種，如果擔心免疫治療與疫苗副作用不容易區別，可以分開施打
接受放射治療	比照一般成人接種時間，可在任何時間接種

註 1.此為參考建議，每個人的情況不盡相同，請事先與醫療團隊討論。

註 2.過去曾發生過血栓事件的病患，或是目前正在使用抗血管新生藥物的病患，仍可接受新冠肺炎疫苗，因為疫苗造成血栓的機制不同，不會因為接種疫苗增加原有血栓的風險。如有疑慮，建議與醫療團隊討論。

註 3.長期使用免疫抑制劑或類固醇病患，建議與醫療團隊討論。

參考：肺癌病患 COVID-19 (新冠肺炎)疫苗接種建議 2021年7月08日 Version 2。